

工行等五家银行首发同业存单190亿

□据《经济参考报》

12日,工、农、中、建四大银行和国家开发银行参与的首批同业存单(简称“NCD”)正式发行,总额度190亿元。交行、浦发银行、兴业银行、中信银行、招商银行紧随其后,也于13日发行一批同业存单,消息人士透露,后五家银行的发行总额度可能不超过150亿元。

农行招标发行,其余四家银行均报价发行

根据上海清算所披露的前五家银行同业存单发行公告,除了农行招标发行,其余四家银行均报价发行,由披露信息可推算,建行和中行利率均为5.12%,工行利率为5.19%,国开行利率为5.23%。具体的发行期限和规模显示,中行、建行期限定为3个月,规模均为50亿元;工行期限定为1个月,规模30亿元;农行期限定为3个月,规模30亿元;国开行期限定为6个月,规模30亿元。

按照规定,参与同业存单交易的均为机构投资者,并且为全国银行间同业拆借市场成员、基金管理公司级

基金类产品。业内普遍认为,此次央行最主要的是从发行额度上控制,规定发行需要制定年度额度,关于额度的细节没有公布。

同业拆放利率还有上升的可能

从当前银行间市场资金面状况来看,11日,上海银行间同业拆放利率(shibor),1个月期限的利率为5.238%,3个月期限的为5.332%,6个月期限的为4.4612%。这表明年末资金面依然较为紧张,并且多名银行间市场交易员判断,shibor还有上升的可能。

“同业存单利率定价普遍低于市场资金价格。”一名在即将发行同业存单之列的股份制银行的资金市场部人士对记者分析称,“对发行NCD的银行而言,资金成本理论上会下降,这对于买方银行而言,虽然获得同业存款收益比之前会少一点,但由于NCD流动性很稳定,比同业存款风险还要小,并且具有刚性的到期兑付特征,因此,预计NCD会有较大的市场需求空间。”

还有市场分析人士认为,尽管同业存单能够较为真实地反映银行间资金价格状况,但不排除一些缺资金的股份制银行会通过高利率抢占NCD

发行市场份额。

“中国有望在三年到五年后完全实现存款利率市场化”

某股份制银行内部人士透露:“国有大行NCD的发行利率平均为5.2%左右,但目前有发行资格的股份制银行,NCD利率定价会更高。其实,以往同业存款交易中很多银行都是线下协商敲定利率,今年年末资金紧张,尤其是资金需求量大的股份制银行,更有可能利用高利率优势来‘吸金’,并且还有可能抛开票面利率,线下协商更高的价格,通过其他方式补贴差价。”

无论如何,同业存单的推出都被市场普遍认为是实践了存款利率市场化的第一步。“按照央行的规划,在存款端通过发展替代性产品和提高存款利率上限并进的方式实现利率市场化,存款利率上限可提高至基准利率的1.2倍、1.3倍以及完全放开,不过前提是,试行乃至全面实施存款保险制度,健全存款类金融机构退出机制,同时,推进企业和个人大额存单(CD)市场。”央行货政二司副司长郭建伟预计,中国有望在三年到五年后完全实现存款利率市场化。

90号汽油今起全国平均每升涨0.04元

□新华社北京12月12日电

国家发展和改革委员会12日宣布,自12月13日零时起将汽、柴油价格每吨分别提高60元,折算到90号汽油和0号柴油全国平均每升零售价分别提高0.04元和0.05元。调价幅度明显低于多家机构预测的每吨上调100元。

我国自今年3月底出台完善成品油价格形成机制后,这是第14次调整(七升七降),汽油价格累计每吨下降295元,柴油价格累计每吨下降305元,折合全国平均价格每升约降0.2元。此前,多家机构预计,在本轮计价周期内,因为有全球经济数据向好、美国原油库存骤减等利好因素的支撑,国际原油价格呈现震荡上涨态势,国内成品油价格有望小幅上涨。

按照完善后的成品油价格形成机制,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不进行调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。